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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или)ы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) ы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

[bookmark: _Hlk10987176]2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

7 семестр

[bookmark: _Hlk12477825][bookmark: _Hlk11357519]Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1

ВОПРОС 1. Что изучает теория надежности?
 1) Методы расчета качества системы через показатели качества структурных единиц.
 2) Методы построения надежных систем из ненадежных элементов.
 3) Методы повышения номинальной производительности систем.
ВОПРОС 2. Какие показатели характеризуют безотказность структурных единиц
1) Вероятность безотказной работы, опасность отказов, интенсивность потока отказов, средняя наработка на отказ.
2) Коэффициент готовности, коэффициент использования, коэффициент технического использования, удельное время восстановления.
3) Среднее время восстановления, интенсивность восстановления, вероятность восстановления.
ВОПРОС 3. Что характеризует удельное время восстановления?
1) 	Безотказность.
2) Ремонтопригодность; 
3) Долговечность;
4) Безотказность и ремонтопригодность; 
ВОПРОС 4. Если Т – наработка на отказ (случайная величина), t – фиксированное значение наработки, тогда что такое вероятность безотказной работы до наработки t?  

1) 	Вероятность ;

2) Вероятность   ; 

3) Вероятность   ; 


ВОПРОС 5. - опытные данные о наработке на отказ объекта, расставленные в возрастающем порядке, - число данных больших t. Как определяется опытная функция ненадежности?

 1) A);      

 2) ;; 

ВОПРОС 6. Какие законы распределения целесообразно применять для характеристики надежности режущего инструмента?
1) 	Экспоненциальный (показательный) закон; 
2) Закон Вейбулла-Гнеденко; 
3) Гамма распределение; 
4) Нормальное распределение; 
ВОПРОС 7. Как выражается плотность случайной величины Х с показательным распределением?

 1) ;

 2) ;

 3) ; 

 4) ; 

ВОПРОС 8. Какими свойствами обладает гамма-распределение с плотностью?  

1) Экстремальным свойством, то есть случайная величина имеет в пределе гамма-распределение;
2) Свойством безграничной делимости;

3) Свойством асимптотической нормальности при  ;.

4) Сумма n одинаково распределенных показательно распределенных случайных величин распределена по закону гамма с .
ВОПРОС 9 Что такое альтернирующий случайный процесс? Укажите ошибочное утверждение.
1) Это случайный процесс с двумя последовательно повторяемыми состояниями с длительностями пребывания Т1 и Т2  соответственно;
2) Это процесс работы станка, когда после периода безотказной работы Т1 следует период простоя в связи с восстановлением отказа и так далее.
3) Это процесс восстановления с двумя фазами восстановления длительностью Т1 и Т2 соответственно;
4) Это процесс с более чем двумя состояниями. 
ВОПРОС 10. Какой процесс называется альтернирующим?
1) Процесс восстановления с двумя фазами цикла восстановления; 
2) Процесс с двумя состояниями, которые последовательно повторяются; 
3) Процесс работы станка, когда после интервала безотказной работы T каждый раз следует интервал простоя из-за восстановления TВ; 











Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6

ВОПРОС 1. Что изучает теория надежности? Укажите ошибочное утверждение?
1) Методы расчета качества системы через показатели качества структурных единиц; 
2) Методы построения надежных систем из ненадежных элементов; 
3) Методы повышения номинальной производительности систем;
ВОПРОС 2. Какие показатели характеризуют ремонтопригодность структурных единиц?
1) Вероятность безотказной работы, опасность отказов, интенсивность потока отказов, средняя наработка на отказ.
2) Коэффициент готовности, коэффициент использования, коэффициент технического использования, удельное время восстановления; 
3) Среднее время восстановления, интенсивность восстановления, вероятность восстановления. 
ВОПРОС 3. Какие из показателей наиболее полно характеризуют безотказность объекта?
1) Вероятность безотказной работы; 
2) Функция надежности; 
3) Опасность отказов; 
4) Средняя наработка на отказ. 
ВОПРОС 4. Что такое ресурс объекта? 
1) Это наработка объекта от определенного момента до предельного состояния; 
2) Это наработка от начала эксплуатации объекта до его списания; 
ВОПРОС 5. Какое утверждение ошибочно?

1) Гамма-процентный ресурс – это наработка , в течение которой объект работает безотказно с вероятностью ;; 



2) Гамма-процентный ресурс – это наработка , являющаяся решением уравнения  , где  - функция надежности объекта; 

3) ;
ВОПРОС 6. Плотность какого распределения называется нормальной?

1) ; 

2) ; 

3) 

4) 
ВОПРОС 7. Какими свойствами обладает нормальное распределение?
1) Сумма независимых случайных величин с ростом числа слагаемых стремится к нормальному распределению;
2) Нормальное распределение применяется только для положительных случайных величин; 
3) Нормальное распределение обладает свойством безграничной делимости;
4) Сумма или разность нормально распределенных случайных величин имеет тоже нормальное распределение.

ВОПРОС 8. Когда применяется распределение Вейбулла?
1) Применяется в качестве функции надежности режущего инструмента; 
2) Применяется в качестве распределения времени восстановления; 
3) Применяется в качестве функции надежности деталей машин; 
ВОПРОС 9. Что такое вероятностный процесс восстановления?
1) Это последовательность положительных одинаково распределенных случайных величин;
2) Это процесс восстановления отказа; 
ВОПРОС 10. Что характерно для пуассоновского процесса восстановления? Укажите ошибочные утверждения.
1) Длительность цикла восстановления подчиняется гамма-распределению;
2) Длительность цикла восстановления подчиняется показательному распределению; 
3) Процесс обладает маркоским свойством; 
4) Процесс обладает предельным свойством, то есть суперпозиция процессов восстановления в пределе становится пуассоновским процессом.

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

7 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1

ВОПРОС 1. Каково определение систем простой структуры?
1) Система имеет простую структуру, если её структурные единицы отказывают независимо.
2) Система имеет простую структуру, если её структурные единицы отказывают независимо и при отказе любой структурной единицы простаивает вся система.
3) Система имеет простую структуру, если она состоит из одной структурной единицы.
4) Система имеет простую структуру, если она состоит не более чем из двух структурных единиц.
ВОПРОС 2. Укажите ошибочное утверждение
1) Профилактическое восстановление хуже восстановления по отказу, если стоимость профилактического восстановления больше стоимости восстановления по отказу; 
2) Профилактическое восстановление хуже восстановления по отказу, если опасность отказов объекта имеет молодеющий тип; 
3) Профилактическое восстановление хуже восстановления по отказу, если коэффициент вариации наработки на отказ объекта больше или равен единице; 
4) Профилактическое восстановление хуже восстановления по отказу, если опасность отказов объекта имеет стареющий тип; 
ВОПРОС 3. Как связана номинальная производительность qn шт./час станка с длительностью цикла tЦ мин??

1) 	;

2)  ;

3) ;

4)  ;
ВОПРОС 4. Какие показатели характеризуют надежность и ремонтопригодность станочного модуля? 
1) Коэффициент готовности и средняя наработка на отказ; 
2) Интенсивность отказов и интенсивность восстановления; 
3) Интенсивность отказов и удельное время восстановления.
4) Номинальная производительность.
ВОПРОС 5. За счет каких средств можно неограниченно повышать надежность систем??
1) За счет повышения точности деталей станка и качества сборки;
2) За счет повышения надежности комплектующих элементов и деталей; 
3) За счет применения структурного и других видов резервирования; 
ВОПРОС 6. В чем специфика расчета показателей участка по сравнению с отдельно работающим станком?
1) В этом случае из-за многостаночности обслуживания кроме собственных простоев станка, связанных с его восстановлением, появляются простои из-за ожидания восстановления; 
2) В этом случае появляются наложенные простои станков; 
3) В этом случае суммируются средние собственные производительности станков участка.
ВОПРОС 7. Почему необходимо учитывать и рассчитывать разброс наработки участка за заданное время?
 1) Чтобы рассчитать риск невыполнения планового задания в срок;
 2) Чтобы точнее рассчитать производительность участка;
 3) Чтобы определить загрузку наладчиков; 
ВОПРОС 8. Какой тип автоматической линии имеет простую структуру?
1) Автоматическая линия с гибкой связью; 
2) Автоматическая линия с жесткой связью; 
3) Автоматическая линия с тупиковыми промежуточными накопителями; 
4) Автоматическая линия с однопоточными участками. 
ВОПРОС 9. Свободная поточная линия состоит из трех участков со следующими номинальными производительностями q1, q2, q3. Каковой будет номинальная производительность линии в целом?

 1) ;

 2) ;

 3) ;

 4) ;
ВОПРОС 10. Как учитывается ненадежность роботов и автооператоров при расчете АЛ? 
1) Ненадежность роботов и автооператоров учитывается при расчете показателей надежности модулей, обслуживаемых данным автооператором или роботом;
2) Ненадежность роботов и автооператоров должна учитывается только в одном из станочных модулей, обслуживаемых данным автооператором или роботом; 








Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенцииПК-6 


ВОПРОС 1. - матрица интенсивностей переходов между состояниями марковского процесса. Какому условию должны подчиняться интенсивности переходов?

1) A)  для всех i

2)    для всех  i.
ВОПРОС 2. Какое восстановление называется параллельно-последовательным
1) Восстановление называется параллельно-последовательным, если все структурные единицы разбиты на группы (блоки, узлы) и при отказе структурной единицы восстанавливается все структурные единицы той группы куда входит отказавшая структурная единица; 
2) Восстановление называется параллельно-последовательным, если все структурные единицы разбиты на группы (блоки, узлы) и при отказе всех структурных единиц какой ни будь группы восстанавливаются все структурные единицы этой группы;
3) Восстановление называется параллельно-последовательным, если оно проводится после отказа одной из структурных единиц и последовательно восстанавливаются все структурные единицы, включая и отказавшую; 
ВОПРОС 3 Станок характеризуется номинальной производительностью qН, средним временем восстановления инструментальной наладки ТВ1 и станка ТВ2  и соответствующими средними наработками на отказ  Т1  и Т2.  Как определяется средняя производительность станка?

1) ;

2) ;

3) ;

ВОПРОС 4. Как определяется число отказов станочного модуля на час работы , если- число отказов на 100 циклов станка, tс – длительность цикла в секундах, TВ – среднее время восстановления в мин, KГ- коэффициент готовности, T’- средняя наработка на отказ в циклах? Укажите ошибочные формулы? 

1) ;

2) ; 

3) .

4) .
ВОПРОС 5. При каком резервировании наибольшая наработка на отказ при прочих равных условиях?
1) При нагруженном резервировании;
2) При ненагруженном резервировании; 
3) При облегченном резервировании; 
ВОПРОС 6. Какое утверждение ошибочно?
1) Вероятности состояний участка определяются в результате решения системы уравнений вероятностного равновесия; 
2) Вероятности состояний участка определяются опытным путем как отношение накопленного времени пребывания системы в данном состоянии к общему времени работы станочной системы, если это время достаточно велико; 
3) Вероятности состояний участка определяются через коэффициенты готовности станков.
ВОПРОС 7. Сколько имеет состояний процесс обслуживания двух различных параллельно работающих станков одним наладчиком?
1) 3 состояния;
2) 4 состояния;
3) 5 состояний; 
4) 6 состояний
ВОПРОС 8. Какие простои не испытывает станок, работающий в составе АЛ с жесткой связью?
1) Простои, связанные с восстановлением отказов; 
2) Простои из-за занятости наладчика восстановлением отказа; 
3) Наложенные простои; 
ВОПРОС 9. Какие признаки характерны для свободной поточной линии (СПЛ)? Укажите, ошибочные утверждения.
 1) СПЛ состоит из независимо отказывающих и независимо восстанавливаемых участков;
 2) СПЛ имеет промежуточные накопители неограниченной емкости;
 3) СПЛ имеет наименьшие наложенные простои;
 4) СПЛ имеет наибольшие наложенные простои.
ВОПРОС 10. Какой вариант обслуживания АЛ дает выше производительность при прочих равных условиях? 
1) Средняя производительность автоматической линии выше при обслуживании закрепленными за участками наладчиками;
2) Средняя производительность автоматической линии выше при совместном обслуживании (не закрепленными за участками наладчиками). 

4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсового проекта) по дисциплине (модулю)

Выполнение курсовой работы (проекта) не предусмотрено учебным планом.
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